

## РЕЦЕНЗИЯ

**ОТ ПРОФ. Д-Р ЦЕКОМИР ВЛАЙКОВ ВОДЕНИЧАРОВ, ДМН**  
**КАТЕДРА „ЗДРАВНА ПОЛИТИКА И МЕНИДЖМЪНТ“**  
**ФАКУЛТЕТ ПО ОБЩЕСТВЕНО ЗДРАВЕ „ПРОФ. Д-Р ЦЕКОМИР**  
**ВОДЕНИЧАРОВ, ДМН“,**  
**МЕДИЦИНСКИ УНИВЕРСИТЕТ - СОФИЯ**

**Относно:** Конкурс за заемане на академичната длъжност „Професор“ в област на висше образование 7. „Здравеопазване и спорт“ по професионално направление 7.4 “Обществено здраве” и научна специалност “Социална медицина и организация на здравеопазването и фармацията” за нуждите на Катедра „Вътрешни Болести, Фармакология, Педиатрия, Социална Медицина, Медицина на Бедствените Ситуации, Компютърни Технологии, Латински Език“ към Медицински факултет при Университет "Професор д-р Асен Златаров", Бургас обявен в ДВ, бр. 01 от 04.01.2022 г.

Основание за написване на рецензията е Заповед № РД-55/01.03.2022 г. на Ректора на Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ - Бургас за определяне състав на научното жури и първо заседание на научното жури, на което съм определен за рецензент.

В настоящия конкурс доц. д-р Владимир Христов Гончев, дм е единствен кандидат, а представените от него документи са съгласно и в съответствие изискванията на Закона за развитието на академичния състав в Република България (ЗРАСРБ), Правилника за прилагане на ЗРАСРБ и Правилник за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в Университет "Проф. д-р Асен Златаров" – Бургас.

## **Биографични данни и професионално развитие**

През 1987 г. доц. д-р Владимир Христов Гончев завършва хуманна медицина в Медицинска академия (Магистър), Висш медицински университет Пловдив. През 2005 г. получава диплома в образователно-квалификационна степен „Магистър“ по специалност „Публична администрация“ от УНСС София.

Доц. д-р Владимир Христов Гончев е с три признати медицински специалности: Вътрешни болести от Висш Медицински Институт София (1994г.), специалност Социална медицина и здравен мениджмънт от Медицински университет София (2001г.) и специалност Икономика на здравеопазването от Медицински университет София (2011г.).

През 2009 г. е придобил образователна и научна степен „доктор“ по специалност Социална медицина и организация на здравеопазването и фармацията в професионално направление 7.4. Медицина за защитен дисертационен труд на тема „Формиране и професионално развитие на здравните мениджъри в условията на здравна реформа в Република България“ от Медицински университет София

През 2017г. придобива академична степен „доцент“, по научна специалност „Социална медицина и организация на здравеопазването и фармацията“ професионално направление 7.4 Обществено здраве при Университет "Професор д-р Асен Златаров", Бургас

Трудовият стаж започва през 1987г. като лекар в областната болница Хасково. От 1997 година изпълнява длъжността директор на Регионален център по здравеопазване. В периода 2010 – 2017г. година е бил управител на лечебни заведения извънболнична помощ в Хасково и Стара Загора и член на борда на директорите на МБАЛ Хасково. Външен експерт за извършване на техническа експертиза при оценката на подадени проектни предложения по програмите за трансгранично сътрудничество ИНТЕРРЕГ V-A Румъния - България и Гърция-България 2014-2020 г., Министерство на Регионалното Развитие и благоустройство.

След проведен конкурс от 2017 г. е назначен за доцент към ФОЗЗГ при Университет "Професор д-р Асен Златаров" Бургас. От 01. 2020г. е избран за

Ръководител катедра „Вътрешни Болести, Фармакология, Педиатрия, Социална Медицина, Медицина на Бедствените Ситуации, Компютърни Технологии, Латински Език“ към Медицински Факултет при Университет "Професор д-р Асен Златаров", Бургас.

От 2021г. е избран за Секретар на Управителния съвет на Лекарска колегия Хасково БЛС, а на 19.10.2021 г. е удостоен с почетен знак и грамота в категория „Принос за развитието и утвърждаване авторитета на съсловната организация БЛС“.

От май 2021г. е експерт към УМБАЛ Бургас в областта на СДО и научно развитие на медицинския състав на УМБАЛ Бургас

Доц. д-р Владимир Гончев е член на изследователските екипи на следните проекти:

- Проект №B2.9a.12/05.09.2017 Interreg Greece-Bulgaria "Интелигентна медицина" (Smart\_Med), финансиран по програма сътрудничество INTERREG V-A "Гърция- България 2014-2020", водещ партньор Община Димитровград – договор за управление
- Проект № BG05M2OP001-1.002-0011-C02 „Изграждане и развитие на Център за Компетентност по Мехатроника и чисти технологии MIRACle” - международен проект – член на екипа, изследовател R2
- Със Заповед РД 1/06.01.2020 г. е назначен за председател на Комисията за организиране, провеждане, класиране и приемане на отчети на проекти по линията на НИХТД към Факултет по обществено здраве и здравни грижи, Медицински факултет и Медицински колеж.
- Със Заповед РД 282/21.11.2019 г. е назначен за зам.председател на Научния колоквиум към ФОЗЗГ и МК.

Член е на 9 международни научни организации и 4 национални научни организации.

Доц. д-р Владимир Гончев членува в Националното сдружение по здравна политика и мениджмънт - член на УС на сдружението; Българското научно дружество по обществено здраве – член на УС на дружеството.

Научно-изследователската дейност и публикациите на доц. д-р Владимир Гончев са в следните основни направления, а именно:

✓ **Обществено здравеопазване и здравен мениджмънт-обучение и професионална реализация на професионалистите в здравния мениджмънт**

Направено е първо по рода си в България целенасочено, задълбочено, обемно изследване, което изследва мнението на медицински и немедицински професионалисти на различни управленски нива в йерархията на здравната система преминали обучение и квалификация по здравен мениджмънт. Получените данни за удовлетвореността от обучението по здравен мениджмънт, за удовлетвореността от заеманата мениджърска позиция, социоетични проблеми и бъдещето развитие на професията са в основата на предложения за оптимизиране на подбора, обучението и задържането професионалното усъвършенстване на здравните мениджъри. Изследвана е удовлетвореността от кариерното израстване в професионалната мениджърска йерархия в здравната система; очертано е състоянието, проблемите и слабите страни на системата на обучение по здравен мениджмънт и начините, по които да се подобрят и избегнат в бъдещата практика при обучението им.

✓ **Общественото здраве като част от системата на националната сигурност**

В контекста на съвременното развитие на обществото са направени проучвания на системата на общественото здраве като част от системата на националната сигурност

✓ **Съвременни аспекти и приложения на дигиталните технологии в медицината и здравеопазването**

Направено е теоретично проучване и представени практически разработки в областта на най-бързо развиващия се дял на съвременната медицина - дигиталното здраве: Дигитално здраве, телемедицина и COVID 19; Дигитално здраве, Изкуствен интелект в медицината и здравеопазването; Дигитално здраве, телемедицина и здравен туризъм; Дигитални здравни тенденции; Дигитално здраве и приложението в дейността на медицинските сестри.

✓ **Разработки и проучвания в областта на клиничната медицина разгледани от аспекта на социалната медицина**

Участие в клинични медицински проучвания, които третираат социално значими заболявания през погледа на социалната медицина и общественото здраве.

✓ **Съвременни аспекти на управление на здравеопазването**

Теоретично е разгледан проблемът за пациентската удовлетвореност като обратна връзка и оценка на потребителите за медицинското обслужване, а така също и като маркетингов инструмент. Апробирани са въпросници за проучване на мнението на пациентите и установени най-важните информационно носещи въпроси. Предложена е визия за комуникацията между пациентите и лечебните заведения и в контекста на съвременните информационни технологии и са очертани настоящи и бъдещи възможности.

✓ **Проблеми на общественото здраве с фокус-неравенства в здравеопазването, и безопасността на пациентите и палиативните грижи.**

В контекста на нарастващите неравенства в здравето и здравеопазването в света и Европа са проучени проблеми касаещи неравенствата в здравеопазването, относно достъп до Първична здравна помощ, тютюнопушене и консумация на алкохол в Европейски и национален мащаб. Изследвани са някои аспекти на удовлетвореността на пациентите

като елемент на тяхната сигурност. Изследвани са и някои съвременни аспекти на палиативните грижи.

✓ **История на здравеопазването**

Направено е историческо проучване за обучението по обществено здраве в Европа, САЩ и за първи път в България, което представлява реален принос в историята на общественото здраве.

**Сравнителна таблица на кандидата спрямо минимални изисквания по групи показатели за заемане на академична длъжност „Професор”**

Група от показатели	Съдържание	Минимални изисквания по групи показатели за „Професор”	Доц. д-р Владимир Христов Гончев, дм
А	Показател 1	50	50 т.
Б	Показател 2	---	---
В	Показатели 3 или 4	100 (Включва се Хабилитационен труд или монография или не по-малко от 10 статии в издания, които са реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация.)	100 т.
Г	Сума от показателите от 5 до 9	200	788,3 т.
Д	Сума от показателите от 10 до 12	100 Включват се цитирания в издания, които са реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация	485 т.
Е	Сума от показателите от 13 до края	100 Включва се участие и/или ръководство на научен проект/и	260 т.

Общият брой точки е 1683,3

По всички посочени наукометрични показатели публикационната активност на доц. д-р Владимир Гончев покрива и значително надхвърля нормативните изисквания за академична длъжност „Професор“, заложи в Закона за развитието на академичния състав в Република България (ЗРАСРБ), Правилника за прилагане на ЗРАСРБ и Правилник за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в Университет "Проф. д-р Асен Златаров" – Бургас

В конкурса доц. Владимир Гончев участва с общ брой публикации и трудове **65**, като от тях **34** са за участие в конкурса за професор. Има издадени **2** монографии, където е самостоятелен автор и **1** в съавторство. Има общо **58** цитирания с **485** точки.

От материалите предоставени за участие в конкурса е видно, че доц. д-р Владимир Гончев изпълнява количествените показатели за учебно-преподавателската работа. Автор е на учебните програми по дисциплините „Социална медицина“, „Медицинска етика“, „Стрес и здраве“, „Хигиена и екология“, „Медицинска социология“, „Биостатистика“, „Комуникация и връзки с обществеността“, „Първична медицинска помощ“ в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“–Бургас.

Доц. д-р Владимир Гончев е провеждал обучение на студенти от специалности „Медицина“, „Акушерка“, „Медицинска сестра“, „Лекарски асистент“, „Рехабилитатор“ в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“–Бургас.

Съгласно представената официална справка от Университет „Проф. д-р Асен Златаров“– Бургас е в изпълнение на всички изисквания при **норматив 360 ч.** в Университет „Проф. д-р Ас. Златаров“ Бургас и е следното:

- 2017/2018г. - 374 ч.,
- 2018/2019г. - 580 ч.,

- 2019/2020г. - 692ч.,
- 2020/2021г. - 668,6ч.

### **Заклучение:**

Представените в настоящия конкурс за академичната длъжност „Професор“ материали показват, че доц. д-р Владимир Христов Гончев, дм покрива всички изисквания съгласно Закона за развитие на академичния състав на Р. България и Правилника за неговото приложение. Оценката на научната продукция и учебната дейност е *положителна*, съобразена е с наукометричните изисквания и се базира на учебно-преподавателската и научно-практическата ѝ дейност.

На основание изложеното по-горе убедено препоръчвам на почитаемите членове на Научното жури да гласуват положително и да предложи на Факултетния съвет на Факултет по Медицина при Университет "Проф. д-р Асен Златаров" – Бургас да **избере** доц. д-р Владимир Христов Гончев, дм да **заеме академичната длъжност „професор“ в област на висше образование 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.4 Обществено здраве, по научна специалност „Социална медицина и организация на здравеопазването и фармацията“** за нуждите на катедра „„Вътрешни Болести, Фармакология, Педиатрия, Социална Медицина, Медицина на Бедствените Ситуации, Компютърни Технологии, Латински Език““ във Факултет по медицина при Университет "Проф. д-р Асен Златаров" – Бургас

12. 04. 2022 г.

гр. София

Изготвил рецензията:

проф. д-р Ц. Воденичаров, дмн